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[1]_Citer Ia fonction d’usage des éléments constitutifs

DOSSIER REPONSE

du circuit de refroidissement repera

dans le tableau ci-dessous 4 I’aide de la page 3/8 du dossier ressource.

NC‘

repere

FONCTION D’USAGE

4

7

9

14

8

=

1

Tableau de choix des fonctions d'usape d’orpanes.

Fonction des organes

Echanger des calories entre moteur et milieu extéricur

Accélérer le réchauffement du moteur et en réguler la température |
de fonctionnement

Augmenter le point d*ébullition du liquide de refroidissement

!

Permet I'%i dilatation du liquide de refroidissement

*,

~ Accalérer le débit & air

Autorise la mise en service des motoventilateurs

Accélérer le débit d’eau

Informer I'utilisateur sur la température du liquide de
refroidissement
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[2] Identifier les différentes

phases de fonctionnement du systéme de

refroidissement sur

YAMAHA 1000 GTS.

Etat initial @ : moteur arréié et froid, position contacteur & clé en aprés contact (APC).
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Nota: Utiliser la symbolique autorisée pour exprimer les différents états de
fonctionnement des éléments. (Voir Dossier ressource page 8/8)
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[3] A _Paide du_tableau d’anomalies proposé ci-dessous, replacer les anomalies
correspondantes aux surchauffes du liquide de refroidissement représentées en pointillé,

Conditions : le véhicule est sur bequille & I’atelier, moteur tournant au régime de ralenti. Le
technicien observe & I'aide d’un thermométre I’évolution de la température du liquide de

refroidissement,
Tn.c PN —— AR e ey
A N = i 7 ’
105 4 : 4 4 /'
!
28 .
&4

]' — -

5 10 15 20 30 35 Lemps (min)

nota : Citer une anomalie par case.

N°a
TYPES D’ANOMALIES reporter
sur le
graphe.
Echangeur saturé en particule. 1
Thermostat bloqué en fermeture 2
Pompe a eau inefficace 3
Thermo contact fermé ou GMV non déclenché 4
Sonde de température défectueuse 5
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[4]l_A I’aide des symboles sraphiques proposés, reproduire le fonctionnement des clapets du
bouchon de vase d’expansion dans ces deux étafs de fonctionnement.

A : Augmentation de la température du moteur,. B : Refroidissement du moteur

7N U B

AUGMENTATION ]_nrliquer l’B:VGILIﬁDﬂ IUGI‘V.’!ENT ATION
DE PRESSION i delapressiondans | | pp ppEseroN
BAISSE n le vase d’expansion ' BAISSE DE
DE PRESSION PRESSION
(cocher la bonne réponse)
' ?
NOMS SYMBOLES GRAPHIQUE
CLAPET DE DEPRESSION ' I
RESSORT DU CLAPET DE DEPRESSION s %

CLAPET DE PRESSION I |
0 0
RESSORT DU 0 0
CLAPET DE g g
PRESSION 5 5
0 0
0 0
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[5] Indiguer la température d’ébullition.

de tarage du clapet est de 1,30 bar.

[5.1] Indiguer ce que provoguerai un

du lignide de refroidissement, lorsque la pression

grippage en position fermé du clapet de surpression.

(2 réponses)

[5.2_Citer les avantages gue posséde un

liguide de refroidissement comparativement i

« ’eau du robinet » ( 2 réponses)

[6]_En vous aidant du

schéma électrigque de la page suivante (page 7/8 dossier réponse).

Indiquer le type de bra

I’état des deux thermo-contacts,

nchement électrique qui réunit les 2 motoventilateurs en fonction de

ETAT DES CASE TYPES DE BRANCHEMENT
THERMOCONTACTS | REPONSE des motoventilateurs

BRANCHEMENT SERIE

Th95° =1 _ = -

Th 98° =0 BRANCHEMENT PARAILILELE
BRANCHEMENT SERIE

Th 25 =1

Th98°=1 BRANCHEMENT PARALLELE

Nota : Cocher dans la case réponse le branchement utilisé.
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[6.1] A Paide du schéma électrique simplifié du con

structeur illustrant le ciblase des GMV,

indiguer

les  phases

de fonctionnement

des

motoventilateurs

£11

considérant

le

dysfonctionnement suivant.

Dysfonetionnement : Rupture interne 4’

Nota : les relais et thermo-contacts sont I

P e — —

I

Motovenkilateur
droit |

+ Batterie

_Hf\ﬂ‘._ﬁ__ﬁ

alimentation + APC sur la borne n° 36 de R3 (circuit ouvert), .
eprésentés  I'état repos.

Motoventilategr

™ gatiche

R,

'8

I“""'l

= Il

28
|

Boitier de
gestion des

motoventilateurs

+ aprés confact i 2
(+APC)
MC : Masse franche ( chissis)
Eléments i =)
Th95° | Th98% R1 R2 R3 MVD MVG
Phases
T échangeur 0
Inférieur 4 90°%
T®¢échangeur 0
comprise entre
95% et 97°%c
T®échangeur 0
| supérieur & 98°¢
Utiliser la symboligue autorisée
0 =repos PV = petite vitesse
1 = travail GV= grande vitesse
Session 2005 | Tireess |
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ATTENTION !

Les questions suivantes sont a considérer en présence du dysfonctionnement question n°6

6.2] Comment se matérialise la ru ture inte

roe d’alimentation (+ APC sur la borne n° 36 de
R3) sur le fonctionnement des motoventilate

IS,

[7] En contrélant le circuit électrique des motoventilateurs

, [& constate les valeurs suivantes

Résistance mvd = 1,5 Ohm voies 1C et 2C (connecteur du boitier débranché)
Résistance mvg = 1,5 Ohm voies 1B et 2B (connecteur du boitier debrancheé)
Tension d’alimentation = 12 Volt voies ] s2:3:4:

: 5 (aux bornes du boitier de gestion)
Calculer la puissance des motoventilateurs lorsqu'ils sont alimentés en petite vitesse (PV) . et
lorsqu’ils sont alimentés en grande vitesse ( GV).

Developpement : Noter clairement les formules et calculs que vous utilisez !

Résultais ;

[8] A I'aide d’un Voltmétre branché sur les bornes (voies) repérées dans le tableau suivant.
Indiquer la valeur hie pour chague mesure.

BRANCHEMENT VALEURS LUES
- 5 et MC U=nmmns
2B et MC = i s Bl
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